
Velké Poříčí
Kraj: Královéhradecký Okres: Náchod

Správní obvod: Náchod GPS souřadnice: 50.461773N, 16.189308E

Nadmořská výška: 360 m n. m. První pís. zmínka: 1415 (609 let) Katastrální výměra: 746 ha

Počet obyvatel: 2 353 PSČ: 549 32

Adresa URL: www.velkeporici.cz Facebook: velkeporici

Současnost obce Velké Poříčí
Návštěvníci městyse ocení fungující síť služeb zajišťující vše od potřebných nákupů přes
zdravotní péči až po různé servisy. Základní vzdělání pro děti z Velkého Poříčí a okolních
vesnic zajišťuje místní základní škola, kam děti přecházejí z místní mateřské školy. Ve studiu
lze pokračovat i na zdejším Středním odborném učilišti nebo na Střední průmyslové škole
textilní. Z větších firem se podnik Rubena a.s. zabývá výrobou zdravotnické a technické pryže a výrobou
veloduší, podnik Elektro Drapač světelnou reklamou a Atas výrobou elektromotorků. V městysi působí
několik desítek dalších firem, které představují významný faktor stabilizace obyvatelstva.
Dobrému jménu obce prospěla i naše účast  v Soutěži vesnice roku. V roce 1996 jsme získali Bílou
stuhu za práci  s mládeží. V roce 2000 jsme se v našem regionu umístili na čestném  druhém
místě. Napomohla tomu i úprava jižní části náměstí. Dále to, že  obec navázala z iniciativy
ing. Krmaše spolupráci prostřednictvím  Euroregionu Glacensis s městečkem Szczytna. Dohoda
o spolupráci byla  podepsaná dne 15.9.2000.
Obchodní síť byla před sametovou  revolucí omezena na 3 samoobsluhy s potravinami, 1 prodejnu
zeleniny a 1  samoobsluhu s potravinami a průmyslovým zbožím. Skromný byl provoz  3 hostinců.
Existovalo 1 kadeřnictví s omezeným provozem. Měli jsme  ordinaci praktického lékaře. Změnou
politického klimatu, proces  restitucí a privatizací, osamostatnění obce, iniciativa občanů  a rozvíjející
se podnikatelské aktivity, to všechno vedlo k bouřlivému  rozmachu.
Nové budovy na náměstí, jako je bytový  dům s dvaceti bytovými jednotkami, dvěma obchody a sídlem
obecního úřadu  byly dokončeny roku 1998 , školní jídelna s tělocvičnou roku  2000. Soukromý
dům fy Aula spolu s opravenými fasádami po obvodu náměstí  vytvářejí nový a pěkný obraz obce.
Mimo centrum vyrostla v péči občanů  řada domků, zazářily nové fasády pastelových barev
a provádí se další  stavební úpravy, takže "ten" obraz potřebuje stále větší orámování.
Městys se pravidelně zúčastňuje  celostátní soutěže o Vesnici roku, v jejímž rámci jsme již obdrželi 
Bílou stuhu za práci s mládeží především ve zdejší základní škole.
Ve Velkém Poříčí existuje veřejné  vnitrostátní letiště s denním provozem, které provozuje
Aeroklub Hronov.  Letiště slouží nejen pro všeobecné letectví, ale i pro sportovní  létání, letecké dny
a soutěže. Letiště se také stalo prostorem pro  setkávání naší mládeže s Českou armádou pod
patronací paní Běly Gran  Jansen a hnutí "ON OWN FEET" za účasti náčelníka generálního štábu
ČA  generálporučíka Pavla Štefky.
Dne 17. října převzal starosta obce z rukou předsedy poslanecké sněmovny  dekret, který po více
než padesáti letech Velkému Poříčí znovu přidělil  status městyse. Co to pro Velké Poříčí
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znamená? Nezískáme žádná  privilegia, nebudeme mít větší příjmy. Jde hlavně o zvýšení pocitu 
sounáležitosti občanů. Jde o návrat statutu, o který nás připravil  předcházející režim.
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